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ΘΕΜΑΤΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ 
 

ΛΟΓΙΣΜΟΣ Ι  -  ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΑΛΓΕΒΡΑ 
 

∆Ι∆ΑΣΚΩΝ  :     Χρήστος Βοζίκης 
 
 

 

ΘΕΜΑ 1ον   (2 µονάδες) 
Να εξεταστεί αν το παρακάτω σύστηµα έχει λύση. 

133,222,12,0 =++=+++=−=+++− qzxqzyxxyqzyx  
  

ΘΕΜΑ 2ον   (2 µονάδες) 

∆ίνεται η συνάρτηση 
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xxxf . Να βρεθούν :  

α) Η µονοτονία της και τα ακρότατα.        (1 µονάδα) 
β) Tο πεδίο τιµών και να γίνει µια πρόχειρη γραφική της παράσταση. (1 µονάδα) 
 

ΘΕΜΑ 3ον   (2 µονάδες) 

∆ίνεται η συνάρτηση x
x
xxf ln

1
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Αν η εφαπτοµένη της γραφικής παράστασης της συνάρτησης xxg ln)( =  στο σηµείο Α )ln,( aa  µε 
0>a  και η εφαπτοµένη της συνάρτησης xexh =)(  στο σηµείο Β ),( ββ e ταυτίζονται, τότε να 

αποδείξετε ότι το a  είναι ρίζα της εξίσωσης 0)( =xf . 
 

ΘΕΜΑ 4ον   (2,5 µονάδες) 
Να βρεθούν τα ολοκληρώµατα : 

α)  ℜ∈∀∫ − ndxxxn ,)ln(1  (1,5 µονάδα),  β)∫
∞

−

0

2
dxxe x   (1 µονάδα). 

ΘΕΜΑ 5ον   (2 µονάδες) 
 Να υπολογιστούν οι παραστάσεις : 

 α)  ( )xx
dx
d

   (1 µονάδα),  β)  )2ln(
)ln(lim

++∞→ x
x

x
      (1 µονάδα). 

   
• Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε βιβλίου - σηµειώσεων και κινητών τηλεφώνων. Τα θέµατα ∆ΕΝ επιστρέφονται. 
• Όλες οι πράξεις πρέπει να υπάρχουν αναλυτικά στην κόλλα σας. Απαντήσεις που εµφανίζουν κατευθείαν τα τελικά 

αποτελέσµατα ∆ΕΝ βαθµολογούνται. Βαθµολογούνται µόνο ΠΛΗΡΕΙΣ, ΣΩΣΤΕΣ και ΚΑΛΟΓΡΑΜΜΕΝΕΣ 
απαντήσεις. 

• Προσοχή στην σύνταξη και τον µαθηµατικό φορµαλισµό. (π.χ. το −∞e  δεν υπάρχει! Υπάρχει µόνο το 0lim =
−∞→

x
x

e ) 

• Προσοχή! Έλλειψη βασικών γνώσεων Μαθηµατικών, επιπέδου ∆ηµοτικού – Γυµνασίου, έχει ως αποτέλεσµα 
τον µηδενισµό όλου του γραπτού!!! 

• ∆ιάρκεια εξετάσεων : 1 ώρα και 45 λεπτά                                ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ  
 



ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 
  
 ΘΕΜΑ 1ον    
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   Το σύστηµα γράφεται στην µορφή CBA =⋅   
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Για να έχει λύση θα πρέπει 0≠A . Υπολογίζω την ορίζουσα A  µε την µέθοδο των αλγεβρικών 
συµπληρωµάτων. Επιλέγω την 2η γραµµή επειδή έχει τα περισσότερα µηδενικά. 
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Η ορίζουσα λοιπόν είναι 05423)1(22222121 ≠=⋅+⋅−=+= AaAaA  
 
Άρα το σύστηµα ΕΧΕΙ λύση. 
 
 
 
 
ΘΕΜΑ 2ον    
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Η )(xf ′  µηδενίζεται όταν 1101 22 ±=⇔=⇔=− xxx   
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που ισχύει όταν 0=x  ή όταν 330
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Η )(xf ′  µηδενίζεται λοιπόν όταν το x  είναι 3,1,0,1,3 −−  
 
 



 
 
 
Μονοτονία 
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Στο σηµείο 3−=x  η )(xf  έχει τοπικό ελάχιστο.  0
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Στο σηµείο 1−=x  η )(xf  έχει τοπικό µέγιστο.  
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Στο σηµείο 0=x  η )(xf  έχει τοπικό ελάχιστο.  
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Στο σηµείο 1=x  η )(xf  έχει τοπικό µέγιστο.  
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Στο σηµείο 3=x  η )(xf  έχει τοπικό ελάχιστο.  0
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Παρατηρούµε ότι 
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άρα δεν υπάρχουν οριζόντιες ασύµπτωτες. Επίσης δεν υπάρχουν ούτε κατακόρυφες γιατί το πεδίο ορισµού 
της είναι όλο το ℜ . Άρα το πεδίο τιµών της είναι από το µικρότερο ελάχιστο έως το άπειρο. ∆ηλαδή το 
διάστηµα [ )∞+.0  
 
Η γραφική παράσταση της )(xf  είναι 
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ΘΕΜΑ 3ον  
 
  Η εξίσωση της εφαπτοµένης της xxg ln)( =  στο σηµείο Α )ln,( aa  είναι 
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Αντίστοιχα η εξίσωση της εφαπτοµένης της xexh =)(  στο σηµείο Β ),( ββ e  είναι 
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Εφόσον οι δύο ευθείες ταυτίζονται θα πρέπει 
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Το αριστερό µέρος της τελευταία σχέσης είναι η )(af , άρα το a  είναι ρίζα της εξίσωσης 0)( =xf . 

 
 
ΘΕΜΑ 4ον    
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Προφανώς τα παραπάνω ∆ΕΝ ισχύουν για 0=n  γιατί το 1−x  δεν µπορεί να γραφεί σαν παράγωγος του 

0
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Για 0=n  έχουµε ( ) [ ] cxdxxxdx
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Βρίσκουµε πρώτα το αόριστο ολοκλήρωµα ∫ − dxxe x 2
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Άρα έχουµε    
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ΘΕΜΑ 5ον    
 

α)  ( )xx
dx
d

   (1 µονάδα), 

 
 

Έστω xxy = , θέλουµε να υπολογίσουµε την y
dx
dy ′=  

 
xxyxyxy xx lnlnlnln =⇔=⇔=  

 
Παραγωγίζω και τα δύο µέλη ως προς x  
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